
 

 

 

 

 
 

  

Jak si Česká repuďlika vedla v plŶěŶí NárodŶí strategie ďezpečŶosti silŶičŶího 

provozu v roce 2017? 

Tisková zpráva 

12. 07. 2018, Brno 

 

Centrum dopravního výzkumu, v. v. i., vypracovalo, Ŷa základě aŶalýzy podroďŶýĐh statistik dopravŶí 
Ŷehodovosti poskytŶutýĐh ŘS DP PoliĐie ČR a iŶforŵaĐí od odpovědŶýĐh suďjektů za plŶěŶí AkčŶího 
programu, vyhodŶoĐeŶí NárodŶí strategie ďezpečŶosti silŶičŶího provozu za rok ϮϬϭ7. DokuŵeŶt prošel 
sĐhvalovaĐíŵ řízeŶíŵ ve vládě České repuďliky dŶe ϮϮ. červŶa ϮϬϭϴ, pod č.j. ϰϭϴ a ďyl jedŶáŶíŵ vlády 
schválen. 

 

Cílem NSBSP 2011 - ϮϬϮϬ je dosáhŶout v roĐe ϮϬϮϬ v porovŶáŶí s rokeŵ ϮϬϬϵ sŶížeŶí počtu usŵrĐeŶýĐh do 
ϯϬ dŶí Ŷa úroveň průŵěru zeŵí EU, tj. sŶížeŶí o ĐĐa ϲϬ % a sŶížeŶí počtu těžĐe zraŶěŶýĐh o ϰϬ %. Pro Đílový 

rok revidovaŶé NárodŶí strategie k jejíŵu ŶaplŶěŶí je zapotřeďí, aďy v roĐe ϮϬϮϬ Ŷeďylo usŵrĐeŶo víĐe Ŷež 
ϯϯϯ osoď ;resp. ϯϲϬ do ϯϬ dŶí po ŶehoděͿ a Ŷeďylo těžĐe zraŶěŶo víĐ Ŷež Ϯ ϭϮϮ osoď. 
 

V roĐe ϮϬϭ7 ďylo v České repuďliĐe usŵrĐeŶo ϱϰ osoď Ŷa ϭ ŵilion obyvatel. S tíŵto historiĐky ŶejŶižšíŵ 
počteŵ, za doďu trváŶí České repuďliky, oďsadila ϭϱ. příčku z Ϯϴ zeŵí EU, Đož představuje zlepšeŶí oproti 
19. ŵísta v roĐe ϮϬϭϲ. PozitivŶí je však treŶd – zatíŵĐo v roĐe ϮϬϭϬ ďyla Česká repuďlika ϮϮ % Ŷad evropským 

průŵěreŵ, v roĐe ϮϬϭϲ pak ϭϲ %, v roĐe ϮϬϭϳ již „jen“ ϭϬ % Ŷad evropskýŵ průŵěreŵ. V roĐe ϮϬϭϳ došlo 
v České repuďliĐe k poklesu usŵrĐeŶýĐh osoď vůči roku 2010 o 28 %, s touto bilanci jsŵe patřili k lepšíŵu 
evropskéŵu průŵěru, Ŷeďoť v EU ďyl zazŶaŵeŶáŶ „jen“ ϮϬ% pokles. Je jeŶ zapotřeďí, aďy sestupŶý treŶd 
Ŷásledků Ŷehodovosti ďyl udržeŶ. V aďsolutŶíĐh čísleĐh ďylo v roĐe ϮϬϭ7 usŵrĐeŶo ϱϬϮ, resp. do ϯϬ dŶů 
577 osoď a těžĐe zraŶěŶo ďylo Ϯ 339 osob. 

 

Na základě předďěžŶýĐh výpočtů ekoŶoŵiĐkýĐh ztrát došlo v roce 2017 v důsledku dopravŶíĐh Ŷehod 
k ĐelospolečeŶskýŵ ztrátáŵ v Đelkové výši ĐĐa 7ϭ,ϭ ŵld. Kč. Z ŶiĐh přiďližŶě poloviŶa ŵá příŵý dopad Ŷa 
příjŵovou a výdajovou stráŶku státŶího rozpočtu.  
 

Pokud má být vytyčeŶého Đíle pro rok ϮϬϮϬ dosažeŶo, je zĐela ŶezďytŶé, aďy každý z Ŷás přispěl svýŵ 
podíleŵ ke zvýšeŶí ďezpečŶosti silŶičŶího provozu: 

 Řidiči všeĐh ŵotorovýĐh a ŶeŵotorovýĐh vozidel respektovali zákoŶŶé Ŷorŵy, které se týkají provozu 
Ŷa pozeŵŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh a zákoŶů souvisejíĐíĐh. 

 Chodci si uvědoŵovali, že jejiĐh tělo je zraŶitelŶější, Ŷež ŵotorové vozidlo a patří ŵezi 
ŶejzraŶitelŶější účastŶíky provozu Ŷa pozeŵŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh. 

 Zvláště děti a stárnoucí populace, jako účastŶíĐi provozu Ŷa pozeŵŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh, se Đhovali 
oďezřetŶě a odpovědŶě.  

 Po silnicích jezdila jen vozidla, která jsou v dobrém technickém stavu a která řídí odpovědŶí řidiči. 
 StátŶí správa a saŵospráva pečovaly o stav pozemních komunikací pro ďezpečŶou jízdu. 

 

PodroďŶé iŶforŵaĐe o plŶěŶí NSBSP jsou k dispoziĐi: http://www.ibesip.cz/Pro-odborniky/Narodni-strategie-

BESIP/Plneni-strategie  

Znalecký ústav v dopravě, dopravních stavbách a příbuzných oborech 

Vítěz evropské Ceny bezpečnosti silničního provozu 

Držitel certifikátu systému managementu kvality ČSN EN ISO 9001:2009 
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Graf 1: Relativní srovnání počtu usmrcených osob v důsledku dopravních nehod v roce 2010 a 2017 
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